

我和大同的故事

从门外汉到国际级裁判

李红杰：执着追梦30载

受访者感言

我希望自己通过不断充电学习来科学、规范、引导群众健身，带动更多的人动起来，追求健康生活。同时，作为一名老年体育工作者和一名门球爱好者，搞好门球运动是我的职责所在。



李红杰在比赛中执裁
张存勇 摄



李红杰执裁门球赛

“撞击①号；5号二门得分……”在市老体协门球场上，一位清秀干练、身着运动服的花甲女子时而举手示意，时而快步奔跑……这是我市首位门球国际级裁判员李红杰日前在执裁一场门球比赛。

今年61岁的李红杰，退休前在大同大学离退休人员管理处工作，最初与门球结缘是1987年陪女儿看她爷爷打门球，偶尔她也会拿起球杆打一打，后来因为工作原因也经常带着单位退休职工参加各种健身及门球活动，一来二去就对门球产生了兴趣。李红杰告诉记者，1983年现代门球传入中国，我市门球运动项目虽然起步较早，1990年就成立了门球协会，但当时没有专业教练指导。她只能跟老人们一起学习、训练，“为了提高自己的门球水平，但凡有培训和比赛，不论做领队还是当运动员，我都会积极参加，专研门球裁判技术。”

随着时间的推移，李红杰把自己磨砺成了一名优秀的裁判员。2009年1月，经中国门球协会批授，她晋升为门球国家级裁判员，也是我市首位国家级裁判员，因此被球友亲切地称为“国家级”。但李红杰

并没有就此满足，又把“考取门球国际级裁判员证”定为下一个目标。2016年3月，她又成为我市首位国际级门球裁判员，这对她来说是一次大的进步，对本地门球水平也是一次提升。面对这一殊荣，李红杰感觉肩上的担子更重了，她除了参加全国各类门球赛执裁外，还积极组织全市的门球比赛。

见过李红杰执裁的人都会说，“作为裁判，她一丝不苟、刚毅果断、反应敏捷、秉公执裁、动作规范。”一名好的裁判除了要懂比赛规则，还要有好的体能。比赛中，裁判员要跟着队员在门球场地上跑，一场比赛下来，相当于要跑千米。从第一次接触门球开始，到把它当成事业来做，李红杰一坚持就是34年，由她执教培养出的裁判员现在都是我市门球裁判队伍中的主力。

李红杰不仅是门球国际级裁判员，还是国家级社会体育指导员，担任市老体协副秘书长、市门球协会常务副主席等职务。谈及以后的工作，她表示，自己将继续发挥所能，引导全民健身运动，争做老有所为的奉献者。

本报记者 高燕

关于全市防空警报试鸣的通告

根据《中华人民共和国人民防空法》相关规定，为检验全市人民防空警报系统的性能和效果，进一步增强市民的国防观念和防空防灾意识，提高对防空警报信号的识别和认知度，市政府决定，2021年9月18日上午10时至10时15分全市试鸣防空警报。防空警报试

鸣信号如下：

- 10时00分至10时03分，试鸣预先警报，鸣36秒、停24秒，反复3遍。
- 10时06分至10时09分，试鸣空袭警报，鸣6秒、停6秒，反复15遍。
- 10时12分至10时15分，试鸣解除警报，连续鸣180秒。

三种信号依次发放，每种警报之间的间隔为3分钟。防空警报试鸣期间，请广大市民保持正常的工作和生活秩序。

特此通告

大同市人民政府
2021年9月10日

快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信



普法宣传进校园

本报讯（记者 杨显郁）“同学们，你们知道《未成年人保护法》吗？它担起了未成年人保护‘小宪法’的使命，正在全方位护佑大家健康成长。”连日来，市检察院38名检察官走进云冈区、云州区、浑源县和广灵县多所乡镇寄宿制学校，开展普法宣传活动。

“同学们，你们知道校园欺凌吗？如果遇到该怎么处理呢？”……检察官们围绕校园欺凌、网络安全等问题，通过生动易懂的视频、动漫、案例等多种形式，以案释法、依法释义。从校园欺凌的表现、处理方式和法律规定等方面，强调校园欺凌的危害性，提醒学生面对校园欺凌要勇于说“不”、及时求助。同时，还以“身边的犯罪事例”作为切入点，向师生们解读《未成年人保护法》，教育未成年人要学会利用法律武器维护自身合法权益。

课间操时间，检察官发放宣传资料、开展互动游戏，既活跃了普法气氛，也增强了法治意识。同学们纷纷表示，通过学法不但可以提高自我保护能力，还可以提高法律觉悟。

市检察院有关负责人说，希望通过这样的活动提高乡村未成年人自觉守法意识和自我保护意识，从源头上预防、减少学生违法犯罪和遭受侵害案件的发生。

开学讲好安全课

本报讯（记者 尚铁军）为进一步提高小学生交通安全意识，9月14日，市公安局交警支队九大队深入人口泉6小，为小学生上好交通安全开学“第一课”。

活动中，学校和民警给同学们发放了“小黄帽”，讲解了“礼让小黄帽 尊重斑马线”的活动意义，用通俗易懂的语言分析了当前交通安全形势、交通事故频发原因和小学生交通安全行为保障问题，通过讲解步行、乘车、骑车安全等交通常识，教育学生步行时要走人行道，不追逐嬉闹，让大家在轻松欢愉的气氛中学到了交通安全知识，充分认识到交通违法的危害后果，引导大家自觉养成安全出行、从我做起的良好习惯。小学生纷纷在安全宣传横幅上签字，表示要当好“小小安全宣传员”，不仅自己要牢记法律安全知识，还要“小手拉大手”，做好家长的宣传工作，积极倡导、营造“安全从我做起”的良好社会氛围。